

Статья для личной страницы ПДО

Детский туризм в современных условиях

Автор:

Штык Владимир Юрьевич,

педагог дополнительного образования

МБУДО «СЮТ» г. Приморско-Ахтарск

В этой статье раскрывается актуальность развития детского туризма в рамках воспитательного процесса.

Современный мир развивается очень быстро. Чтобы успевать за его развитием, необходимо обладать большим набором разнообразных навыков. Формирование всесторонне развитой личности, может происходить только в совместной деятельности, а именно в туристской деятельности. Именно в указанной деятельности, могут одновременно развиваться большая часть необходимых компетенций.

Туризм – это походы, которые заканчиваются возвращением к месту начала, совершаемые для отдыха и самообразования.

Детский туризм – это один из видов туризма, направленный на формирование ценностных ориентаций, развитие личности, нравственного и физического здоровья.

В данной статье, я попытаюсь доказать, что детский туризм способствует всестороннему и гармоничному развитию детей и формирует у них необходимые в современном мире социальные навыки.

Детский туризм является одним из самых эффективных средств развития личности ребенка, так как кроме оздоровления и экологического воспитания, в туристской деятельности растет познавательный интерес учащихся, формируются основные коммуникативные навыки, а также идет процесс воспитания эстетических и патриотических качеств подрастающего поколения.

Высокий познавательный интерес – немаловажный аспект в успешном формировании личности ребенка. Детский туризм позволяет не только погрузиться в естественные науки, проводя собственные исследования местной флоры и фауны, но и углубиться в историю, культуру своей страны, края и района, выйти за рамки школьной программы, что, конечно, поддерживает познавательный интерес и активность детей.

Туристская деятельность детского коллектива, во многом способствует развитию таких важных социальных навыков, которые определяют успешность человека в будущем, а также необходимы для социальной адаптации детей. К подобным навыкам можно отнести выстраивание отношений, ведение совместной деятельности или командной работы, помощи друг другу, и сотрудничеству. Как пример можно рассмотреть, что в активном туристском походе, невозможно остаться одному, необходимо сбить частью команды, а это значит, что нужно уметь доносить свои

мысли и идеи до окружающих, понимать интересы других ребят и учитывать их; уметь предлагать и принимать помощь; уметь договариваться, совместно решать задачи и распределять ответственность.

Можно выделить множество видов детского туризма, из которых наиболее удобным, для организации детского туристского объединения, является пеший туризм. Благодаря этому виду организованных выходов, дети получают возможность формирования наибольшего количества необходимых навыков.

В заключении, можно увидеть, что туристская деятельность оказывает позитивное влияние на развитие личности ребенка, формирует волевые, патриотические и творческие качества, повышает самооценку ребенка, его коммуникативные и иные сферы. В этой связи, можно отметить необходимость развития различных видов детского туризма, в рамках воспитательного процесса.